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ФИБРОБЛАСТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ИЗ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ СРЕДНЕЙ 

НОСОВОЙ РАКОВИНЫ СТИМУЛИРУЮТ ДИФФЕРЕНЦИРОВКУ НЕЙРАЛЬНЫХ 

ПРОГЕНИТОРНЫХ КЛЕТОК В КЛЕТКИ ГЛИИ 

Подобрий Д.С. 

Харьковский национальный медицинский университет 

Кафедра гистологии, цитологии и эмбриологии 

Научный руководитель: Золотько К.Н. 

 

 Трансплантация обнятельных оболочечных клеток (ООК) является перспективным 

лечением при повреждениях спинного мозга. Аутологичная трансплантация этих клеток 

упоминалась в результатах клинических испытаний. Тем не менее, до сих пор не ясно, могут 

ли очищенные ООК или обонятельная слизистая, содержащая ООК, фибробласты и другие 

клетки, использоваться для трансплантации. ООК и фибробласты были изолированы из 

обонятельной слизистой оболочки средней носовой раковины у семи пациентов. Процент 

ООК, содержащих маркеры p75NTR+ и GFAP+ составлял от 9.2% до 73.2%.  Фибробласты были 

очищены и совместно культивировались с нормальными нейронональными прогениторными 

клетками. На основании иммуногистохимического анализа было выявлено, что 

вышеуказанные клетки были индуцированы к дифференцировке в глиальные клетки при 

совместном культивировании с фибробластами слизистой оболочки. Результаты показывают, 

что клетки могут быть выделены из слизистой оболочки средней носовой раковины так же как 

из задней части носовой перегородки и верхних раковин, которые являются основными 

местами изъятия ООК. Трансплантация обонятельной слизистой оболочки, содержащей 

фибробласты в центральную нервную систему требует проведения дальнейших исследований 

перед реализацией этого метода в клинику. 
 

 

 

КЛАСИФІКАЦІЯ ПРИРОДЖЕНОЇ ПАТОЛОГІЇ МАТКИ  

Проняєв Д.В., Галицька В.О. 

Буковинський державний медичний університет, кафедра анатомії, топографічної анатомії 

та оперативної хірургії 

Науковий керівник: Ахтемійчук Ю.Т., д.мед.н., професор, завідувач кафедрою 

 

У джерелах літератури зустрічаються фрагментарні повідомлення про морфогенез і 

різні природженої патології жіночих статевих органів. Однак, дотепер бракує 

фундаментальних робіт щодо класифікацій природженої патології жіночих статевих органів. 

У даній науковій праці ми пропонуємо розширену класифікацію природженої патології матки 

на основі етапів ембріогенезу та з урахуванням сучасних нормативів Міжнародної 

класифікації хвороб (МКХ-10). 

Дослідження проведено на 48 плодах людини жіночої статі 81,0-375,0 мм ТКД 

отриманих внаслідок передчасних пологів від практично здорових жінок. 

Внутрішні жіночі статеві органи в плодовому періоді характеризуються вираженим 

поліморфізмом та асиметрією, крайні форми яких на нашу думку і є факторами, що можуть 

призвести до виникнення їх природженої патології. Аналізуючі власні результати дослідження 

та відомості літератури відмічаємо, що питання виникнення природженої патології є досить 

дискусійним і викликає чимало суперечок. Вважаємо за доцільне розділяти уроджену 

патологію, яка сформувалась в ембріональному періоді та таку, що розвинулась під впливом 
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певних факторів плодового та раннього неонатального періодів і пропонуємо наступну 

класифікацію кількісної природженої аномалії матки. 

Аномалії кількості: 

1) агенезія та аплазія матки – повна відсутність матки є досить рідкісною аномалією. 

Також може спостерігатися: а) агенезія та аплазія шийки матки; б) атрезія шийки матки – при 

цій аномалії тіло матки з’єднується з піхвою за допомогою тонкого тканевого тяжа без 

просвіту; 

2) дидельфінна матка (uterus didelphys) – при цій аномалії є дві самостійні матки і дві 

розділені між собою піхви. Кожна матка має одну маткову трубу та один яєчник; 

3) подвійна матка (uterus duplex) є дефектом розвитку, який характеризується 

подвоєнням матки або її тіла внаслідок неповного злиття двох парамезонефральних проток. 

Розрізняють такі різновиди подвоєння матки: а) подвійна матка із подвоєнням піхви (uterus 

duplex et vagina duplex) виникає коли обидві парамезонефральні протоки стикаються в 

середній і нижній своїй частині, проте залишаються не з’єднаними на всьому їх протязі; б) 

подвійна матка із подвоєнням шийки матки і піхви формується при повному не злитті обох 

парамезонефральних проток; в) інші подвоєння матки: може бути подвійна матка з однією 

шийкою, подвійна матка з двома шийками і однією піхвою. 

Висновок: послідовність етапів формування аномалій жіночої статевої системи є 

зворотною по відношенню до нормальної послідовності морфогенезу внутрішніх і зовнішніх 

жіночих статевих органів і становлення їх топографоанатомічних взаємовідношень між собою 

та з суміжними органами і структурами впродовж внутрішньоутробного періоду розвитку 

людини. 

 

 

 

ИДИОПАТИЧЕСКАЯ ДИЛАТАЦИОННАЯ КАРДИОМИОПАТИЯ. КЛИНИКО-

МОРФОЛОГИЧЕСКИЕ СОПОСТАВЛЕНИЯ 

Романенко А.Р., Поддубная К.Е. 

Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького 

Кафедра патоморфологии 

Научный руководитель: Пискунова Н.В., к.мед.н., доцент 

 

Актуальность темы. Идиопатическая дилатационная кардиомиопатия (ДКМП) 

относится к тяжелым заболеваниям сердца с резким расширением его полостей, снижением 

сократительной способности, развитием сердечной недостаточности, нарушением ритма 

сердца, тромбозами, тромбоэмболическими осложнениями. Заболевание изучено 

недостаточно, как правило, диагностируется на поздних стадиях, когда развивается 

кардиомегалия и сердечная недостаточность. В клинике ошибочно диагностируют ИБС, 

пороки сердца, миокардиты и другие, что не позволяет своевременно проводить 

соответствующее лечение. 

Задачи. Провести клинико-морфологическое сопоставление при ДКМП. 

Цель исследования. Определить клинические, макро- и микроскопические 

особенности ДКМП для повышения качества диагностики. 

Материалы и методы. Проанализированы 6274 протокола вскрытия за 20 лет в 

ДОКТМО г. Донецка. 

Результаты. ДКМП составляет 0,18% (11 протоколов вскрытий). Возраст умерших от 

22 до 64 лет и одна новорожденная. Соотношение частоты заболевания у мужчин и женщин 
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